
Opgave 1. Leer me de bankbalans kennen 

Bron 1. De balans van een bank 

 

1. Geef de formule van de liquiditeit van een bank. 

(kas+tegoed centrale bank)/rekening courant tegoeden * 100% 

2. Welke balansposten veranderen er bij geldschepping? 

Zowel de debiteuren als de rekening courant tegoeden zullen stijgen (C en G) 

3. Leg uit waarom de balanspost “D” niet tot de maatschappelijke 

geldhoeveelheid hoort. 

Omdat dit geld niet in omloop is. Er kan niet mee worden betaald. 

4. Leg uit waarom de maatschappelijke geldhoeveelheid kleiner wordt als 

mensen hun leningen aflossen. 

De bank haalt bij aflossing geld van de rekening courant tegoed door 

simpelweg het getal te veranderen. Tegelijkertijd verandert ze de post 

debiteuren net zo veel. Het geld is dan uit de omloop verdwenen. 

5. Welke balansposten veranderen bij het aflossen van een lening? 

Debiteuren en rekening courant tegoeden (C en G) 

6. Welke balansposten veranderen bij een pintransactie? 

De kas van de bank daalt en het tegoed op de rekening courant tegoeden ook 

(D en G) 

7. Leg uit dat er sprake is van substitutie bij een pintransactie. 

Giraal geld wordt gewisseld voor chartaal geld 

8. Leg uit waarom houders van rekening courant tegoeden crediteuren van de 

bank zijn. 

De bank heeft een schuld aan de houders van de rekening courant tegoeden 

in de vorm van het geld dat mensen op hun bankrekening hebben staan. 

Activa Balans van een bank in miljarden € Passiva

bedrijfsgebouwen A eigen vermogen F

pinautomaten B

debiteuren C rekening courant tegoeden G

Kas D spaargelden

(niet direct opeisbaar) H

Tegoed centrale bank E overig lang vreemd vermogen I

totaal: totaal:


